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 للإنتــــــــــــــــــــــــــــــــاج: التقديريــــــة ثانيا: الموازنــــــــة

تهدددالم الدنازادددد اية الإنلإدددد يتاةددداج مي ت دددالإن ايالمؤدددات ايددددا تن ددد  الدياجدددد و ماةا  دددا  ددد  ت ددد  ا ةؤا دددات الدنازاددددد           
 اية الإنلإد ي لمبؤعات و اينقت الدناا .

 برنامج الإنتاج التقديري: تحديد-1

 بمعنفد بناامج الدبؤعات اية الإني اجةنةج بناامج الإاةاج كلما لإ ي:

ايذي تنلإا الدياجد أن تح  و مع الأخذ بعين الاعةبار:  2بحؤث يج  أن يحاد مخ 1مخ –+ الدبؤعات(  2مخ)= الإاةاج  -
 الدجةنى ايذي لا يج  تجاوزه من ا ةؤا ات رأس الدال ايعامل؛

الدةنا ددا  ايؤددا ايددذي  اددن أن لإاددنن قددا وتددل مي أدك مجددةنى أو ايعادد ا وبعددا تحالإددا مجددةنى الد دد ون  1مددخ مجددةنى -
اجددةعؤع معددااد بناددامج الإاةدداجا ر تددال الدن  ددد اي   ددد الدةلمل ددد و ايةعددنلم ع ددت ايعاقددد الإاةا ؤددد الدةا ددد  ايؤددا و الدةنقعددد 

 تافي يةنفؤذ بناامج الإاةاج أم لا.
 ي ؤند الإاةا ؤد الدةع  د بايبراامج الإاةا ي ما لإ ي:ومن أىم ا

 وذيك بمعنفد وقت اينشاط ايعادي يلآلاتا وتحالإا ا اط الاخةناق و اينرشات.  الدةع  د بالدعاات الإاةا ؤد: ي ؤندا-أ

 الدةع  د بايؤا ايعام د الدباشنة اي ؤند-ب

 باية  لإنا أو ايعنضا أو ايؤا ايعام د الداىنة.مل  ت ك الدةع  د : الإاةا ؤد الأخنى اي ؤند-ج

وىنددا ابحددث عددن ايبراددامج : ايبحددث عددن بناددامج الإاةدداج ايددذي لإاخددذ بعددين الاعةبددار اي ؤددند الإاةا ؤددد ولإ دد  الدبؤعددات اية الإنلإددد -د
ايبرامج و ىدذا اادال  الإاةا ي ايذي لإجة ام اي ؤند الإاةا ؤد أفضل ااة اام ولإجلمح بةح ؤق الدبؤعات اية الإنلإدا ومن بين أىم

 ىن ايبرلرد الخعؤد ايذي لإجة ام لاخةؤار ايبراامج الإاةا ي الأملل ايذي يح ق أكبر قار من الأرباح أو الذامش.

 مثال: 

ا كلما أن علم ؤد 2و 1وتمنان ع ت من  ةين من الإاةاج و كل من اينرشةين  Bو  Aتنةج وتبؤع مياجد انعين من الدنةجات 
 الإاةاج تةع   ااةعلمال لإا عام د  ج  ايشنوط الدبؤند و الجاول أدااه:
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اينقت الدةاح يتاةاج و  عاد ايجاعات لإاةاج اين اة من 
 ايش ن

 Bالدنةج Aالدنةج 

 1الدن  د

 2الدن  د 

 ايعلمل الدباشن

 الذامش ي ن اة

 اا آيد1,5 

 اا آيد 1

 ااعد علمل مباشن 1

 ون/و 5

 اا آيد 1

 اا آيد 1

 ااعد علمل مباشن 1

 ون/و 4

 اا آيد225

 اا آيد 222

 اا علمل مباشن 215

___ 

 و ايش ن Aو اة من الدنةج  115مع ايع م أاو لا يمان تجنلإق أكلن من 

 الذامش مع الأخذ بعين الاعةبار اي ؤند المحادة مجب اميجاد ايبراامج ايذي يح ق أكبر قار من المطلوب:  

 الحل:

 تحالإا دايد الذالم ) اياايد الاقةصادلإد(: -أ

 

 

 اي ؤند ايفنؤد: -ب

   A + 1.B.1,5≤ 225: .......1اينرشد

 A + 1.B.1 ≤ 200: .......2اينرشد

 A + 1.B.1 ≤ 215ايعلمل الدباشن: .......

 A  215 ≥ Aايجنق ع تايع   و 

 A≥0,   B≥0        اي ؤند الدنع ؤد   

 

 

MAX Z= 5a + 4 b 
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 باستخدام الطريقة البيانية:

ا نم بةلملؤل الدترا حات و ايشال ايبؤاني والح نل الدلماند ىي ايناقعد داخل الدض ع الد عط بحؤث ا نم بحجاب الذامش و كل 
 ن بناامج يتاةاج.زاولإد من زوالإا الدض عا وأكبر مب غ من الذامش بال ع ت أ ج

 A B 

1 0 

150 

225 

0 

2 0 

200 

200 

0 

3 0 

215 

215 

0 

 

 

B 

A 

1 

3 

25   50   75   100   125   150   175   200   225   250 

- 250 
- 225 
- 200 
- 175 
- 150 
- 125 
- 100 
- 75 
- 50 
- 25 

 

 منع د الح نل الدشتركد 

(A,B)              5a +4 b = ? 

(0, 200)           5(0) + 4 (200) = 800 

(50, 150)         5(50) + 4 (150) = 850 

(150, 0)           5(150) + 4 (0) = 750 

2 
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بحؤث ا  ظ أن ايعاقد الدةا د و اينرشةين  Bمن الدنةج  و اة 150و Aو اة من الدنةج  50ومنو عاد اين اات الدل ت ىي
أن اي ؤا الدةلملل و ايع   ع ت  ااعد(ا كلما 15)مجةعلم د ك ؤدا كلما أن ااعات ايؤا ايعام د الدباشنة  ير مجةغ د ك ؤد بم اار 

و ظل اي ؤند و.ن وىي أقصت ما يمان تح ؤ و  850قا أخذ بعين الاعةبارا والذامش ايناتج من ىذا ايبراامج ىن  Aالدنةج 
 ايجاب د.

 الرقابة على موازنة الإنتاج: -2

عنا تنفؤذ بناامج الإاةاج وتح ؤل ىذه الانحنافات  ج  مانااتها  واينةائج ايفع ؤدعادة ما تظ ن انحنافات بين الدنازاد اية الإنلإد 
 مي انحنافات و ايالمؤد وانحنافات و ايجعن.

 ؤف الدباشنة وانحنافات و ايجعن.وت جم الانحنافات مي انحنالم ع ت ايةااي

 وت جم الانحنافات مي انحنالم ع ت ايةاايؤف الدباشنةا و ير الدباشنة.

 التكاليف المباشرة: انحراف-أ 

 ولإ صا بذيك كل الأعباء الدباشنة ايا تاخل و الإاةاج ملل الدناد الأويؤدا ايؤا ايعام د الدباشنة 

 انحنافات:ولإ جم تح ؤل الانحنافات مي ث ث 

                                    QPPsQrQsQsPs  )(Pr)( 

 الانحنالم الدشترك    م. ايالمؤد         م. ايجعن                           

 على التكاليف غير المباشرة: الانحراف-ب

 

 

 

 

 

 

 ن/ ت غير المباشرة

 إ. المردودية إ . ت الثابتة إ. ت المتغيرة

(Vs – Vr).Ar 
(An – Ar).Fs 

(Ar – Ap).(Fs + Vs) 

(Ar – Ap).Cs CFr – CFs  
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Vs : ا الدةغيرة الدنازاؤد ين اة اي ؤاس تAn :  اينشاط ايعادي )الدنازني( ىمجةن 

Vr : الدةغيرة الح ؤ ؤد ين اة اي ؤاسا ت    Ar : مجةنى اينشاط ايفع ي   

Ar : جم اينشاط ايفع ي                     Fs : ت ايلابةد ي ن اة الدنازاؤد. 
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تنةج وتنزع مياجد منةجا وا اا و منع ةينا منع د ايناط ومنع د ايشنق. قنرت الدياجد تنزلإع منةن  ا و الدنع د ايغنبؤد 
مصارلإف ايبؤع  2019. م ن الدياجد والدصنع لإةنا اان و منع د ايناط. تحلم ت لدياجد و اند 2020ابةااءا من اند 
 وايةنزلإع الآتؤد:

 االمدنع الد ددن منع د ايشدنق منع د اينادط ايعناتددن

 629  292 317 مصارلإف ايبؤع الدباشنة

 روات  ر ال ايبؤع  -1
 ايعلمنلات  -2
 مشارلإع ايةن  ت والإقامدد  -3

243 

26 

48 

237 

24 

31 

  

 519  253 226 مصارلإف ايةدنزلإددع:

 أ نل علمال الد ازن  -1

 خامات الد ازن  -2

 مصارلإف اؤارات اين ل  -3

122 

21 

123 

118 

16 

119 

  

 126 126   مدارة الدبؤعدددات:

 اينوات   -1
 خامات ايبنالإات  -2

 مصارلإف مةننعد  -3

  62 

29 

15 

 

 252  125 125 الإش دددار:

 الجدنائدا   -1
 الإذاعد واية ف لإدنن  -2

42 

85 

42 

85 

  

 1484 126 672 728 االمددددنع ايادد دي

 مي الدنازاد الدبؤند أع ها تنفنا يالإنا ايبؤااات ايةايؤد: دبالإضاف

 ون؛ 650ون؛ ايغدنب  1185ون؛ ايشدنق  1215الدبؤعات اية الإنلإد ي جند اي ادمد ىي كلمالإ ي: ايناط   -1

" إعذاد مىازوت مصاريف انبيع " إعذاد مىازوت مصاريف انبيع : : 3333رقم رقم دراست حانت دراست حانت 

  وانتىزيع "وانتىزيع "
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 ونا ولإةضلمن ىذا الدب غ رات  عامل و منع د ايناطا وعام ين و منع د 93ت ار روات  ر ال ايبؤع و منع د ايغنب بد   -2
 ون اننلإا؛ 7ايشنق اؤحنينن مي منع د ايغنبا  ؤث أن رات  كل وا ا من لما لإ ار بد 

 % من قؤلمد الدبؤعات كعلمنلات؛2.5تافع اجبد   -3

% و منع ا ايشنق 1ونا ومن الدنةظن أن تنتفع بنجبد 18.4مصارلإف ايةن  ت والإقامد ت ار و منع د ايغنب بد   -4
 وايناط؛

 ون و ايغنب؛67% و منع ا ايشنق وايناطا وت ار بد2جبد أ نر علمال اية  لإن اترتفع بن  -5

 ون؛8.4ت ار خامات الد ازن و منع د ايغنب بد   -6
 ون؛78.45% عن مجةناىا الحالي بؤنلما ت ار و منع د ايغنب بد3مصارلإف اؤارات اين ل اترتفع بنجبد   -7

 ون يال وا ا من لما؛6اؤنظف منظفان و الد ن بنات  انني لإ ار بد  -8

 %؛2% والدصارلإف الأخنى بنجبد 4بنالإات من الدنةظن أن تنتفع بنجبد خامات ي  -9
% ولإ ار الدب غ الد صص ي لمنع د ايغنبؤد و الجنائا 10الإش ار و الإذاعد والجنائا من الدنةظن أن لإنتفع بنجبد   -11
 .ون يةغعؤد مصارلإف الدشاركد و معنض دولي42ون. كلما أن الدياجد خصصت مب غ 93.5ون والإذاعد 26بد

 الدع نب: معااد الدنازاد اية الإنلإد لدصارلإف ايبؤع وايةنزلإع.

    

   

خـذمـاث انمخـازن -6 2- رواتة رجال انبيع:                          

 الوسـط 

 الشـرق 

 الغـرب 

243 – 7  =  

223 – 14  =  

  

ون 236  

ون 223  

ون 93  

 الوسـط 

 الشـرق 

 الغـرب 

21 

16 

8.4 

 

انعمــىلاث -3 مصاريـف سيـاراث انىقـم -7   

 الوسـط 

 الشـرق 

 الغـرب 

2.225  ×1215 =  

2.225  ×1185 =  

2.225  ×652  =  

ون 32.375  

ون 29.625  

ون 16.25  

 الوسـط 

 الشـرق 

 الغـرب 

123 ×1.23  =  

119  ×1.23  =  

 

126.69 

122.57 

48.45 

مصاريف انتىقـلاث والإقامـت -4  الإشهار في انجرائـذ: 

 الوسـط 

 الشـرق 

 الغـرب 

48  ×1.21  =  

31  ×1.21  =  

 

ون 48.48  

ون 31.31  

ون 18.4  

 الوسـط 

 الشـرق 

 الغـرب 

42  ×1.1  =  

42  ×1.1  =  

 

44 

44 

26 

أجـىر عمـال انتخسيـه -5  الإشهار في الإراعـت:  

" إعذاد مىازوت مصاريف انبيع وانتىزيع "" إعذاد مىازوت مصاريف انبيع وانتىزيع ": : 3333انحانت رقم انحانت رقم ذراست ذراست انحم انىمىرجي نانحم انىمىرجي ن   
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 الوسـط 

 الشـرق 

 الغـرب 

122  ×1.22  =  

118  ×1.22  =  

ون 124.44  

ون 122.36  

ون 67  

 الوسـط 

 الشـرق 

 الغـرب 

85  ×1.1  =  

85  ×1.1  =  

93.5  

93.5  

93.5 

ون 74=  12+  62: "المقـر" = انرواتة -8  

ون 32.16=  1.24×  29"المقر" =  خذماث انبىاياث -9  

42"المقر"  انمعرض انـذونـي  

ون 15.3=  1.22×  15أخرى "المقر" =  مصاريف -12  

:2020إعداد الموازنة التقديرية لمصاريف البيع والتوزيع للسنة القادمة   

 انمجمـىع انمقــر مىطقت انغـرب مىطقت انشـرق مىطقت انىسـط انعىاصــر

 726.44  127.65 283.935 314.855 مصاريف انبيع انمباشرة

 رواتة رجال البيع  -4

 العمولات  -5

 مشاريع التنقلات والإقامـة  -6

236 

32.375 

48.48 

223 

29.625 

31.31 

93 

16.25 

18.4 

 552 

76.25 

98.19 

 684.91  153.85 258.93 272.13 مصاريف انتـىزيــع:

 أجول عمال المخازن  -4

 خدمات المخازن  -5

 مصاريف سيارات النقل  -6

124.44 

21 

126.69 

122.36 

16 

122.57 

67 

8.4 

78.45 

 311.8 

45.4 

327.71 

 119.46 119.46    إدارة انمبيعـــاث:

 الرواتة  -4

 خدمات البنايات  -5

 مصاريف متنوعة  -6

   74 

32.16 

15.3 

74 

32.16 

15.3137.5 

 436.5 42 119.5 137.5 137.5 الإشهـــار:

 الجـرائـد   -3

 الإذاعة والتلفسيـون  -4

 المعارض الدولية  -5

44 

93.5 

44 

93.5 

26 

93.5 

 

 

42 

114 

282.5 

42 

 1967.31 161.46 411 681.365 724.485 انمجمــــىع انكــهـي
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 اي ذان يمنان عبر ث ث ورشات: A & Bت نم مياجد بإاةاج منةن ين 

 منضحد كلما لإ ي:ايبعاقد الدعؤارلإد ي لمنةجين 

 Bالمنتـوج  Aالمنتـوج  

 5.2 2.75 مدناد أويؤدد 

 3.4 2.35 لإا عام د مباشنة

 ت. مةغؤدنة

 21ورشدد 

 22ورشدد 

 23ورشدد 

1.65 
1.8 

1.65 

3.3 
2.7 

1.65 

 ت. ثابةدد

 21ورشدد 

 22ورشدد 

 23ورشدد 

2.6 
1.2 
1.4 

1.2 
1.8 
1.4 

 1.3 2.82 % ت.م.يتاةاج8م. ايةنزلإع = 

 21.95 14.22 المجمـــوع

و اة من الدنةنج 5000ون/ي ن اةا و16.7بجعن  Aو اة من الدنةنج  9000 ج  لدصالح ايةجارلإد فإاو يمان تصنلإف 
B  ون/ي ن اة.26بجعن 

 23اينرشد  22اينرشد   21اينرشد  

 اا 2.3 اا 2.2 اا A 2.2الدنةدنج 

 اا 2.3 اا 2.3 اا B 2.4الدنةدنج 

 اا 3222 اا 2422 اا 2422 اي ارة اي صنى

" مــــــــــىازوــــــــــــــت " مــــــــــىازوــــــــــــــت : :     3434انحانت رقم انحانت رقم دراست دراست 

الإوتــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاج "الإوتــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاج "   



 - 10 - 

 :المطلوب

  جاب الذامش ع ت ايةا فد الدةغيرة ي لمنةن ينا قؤم ىذا الذامش مع اعن يبؤع اين اوي )باينجبد(؛  -1

  اد ايبراامج الإاةا ي ايذي لإعظم اينةؤجد )بااة اام الدنحنى ايبؤاني(ا أ ج  اينةؤجد الإجمايؤد؛  -2

لا تةغير   02ت ايل ث وبافتراض أن اي ؤند ايةجارلإد لا تةغير وقارة اينرشد من أ ل تح ؤق  ايد ايةشغؤل اياامل ي نرشا  -3
 ؟ 3و  1كذيكا بام يج  رفع قارات اينرشةين 

باعةبار أن اعن ايبؤع ي ن اة وت.م ي ن اة تب ت ثابةدا وأن الدياجد تبحث دائلما عن تح ؤق ربح أعظلميا ما ىي اينةؤجد   -4
 عين الاعةبار تا فد الااةللمارات ايضنورلإد ي لإادة قارة اينرشات(.الإجمايؤد و ىذه الحايد. )لا ااخذ ب
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  حساب الهامش علت التكلفت المتغيسة:حساب الهامش علت التكلفت المتغيسة:

    34% =  هـ/ت م %← ون/و 76.1 [ =2630+6611+663+6611+ 73.3+ 3..7] -7.61=  وت م -A =uPVهـ/ت م
    32,5%   =هـ/ت م %   ←  ون/و  36.1[ = 663+ 6611+ 062+ 733+ 7.3+  7.1]   -10=  وت م -B =uPVهـ/ت م

  يعظم النتيجت:يعظم النتيجت:  تحديد البسنامج الإنتاجي الريتحديد البسنامج الإنتاجي الري

 :دالت الهدفدالت الهدف -1
                                                                                Max Z= 9.68 A + 8.45 B 

 :القيود الفنيتالقيود الفنيت -2

 
  السسم البياني:السسم البياني:

 
 
 

ط اتل ـــ بين بــت اماـــل قأ تا تـــف  ن اتلتتقاــس املتـــس اتــق واـــأ  تتأ  اــس بل  قـــ    ـــ  بعــت وعـــتلت التــي اتلتتقاـــ ت    ــ 
 ا عتس اتلتالي:B, Aا وحفة من  2000، 8000ه مش رب  هي :  
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0,2A + 0,4 B < 2400 

0,2A + 0,.3 B < 2400 

0,3 A + 0,3 B < 3000 

A<9000,    B<5000 

A, B ≥0 

 اتن  ط اما عفة: 
I 2 1222 

60222 2 
II 2 3222 

60222 2 
III 2 62222 

62222 2 
 

 0044  الحل النموذجي لدزاست حالت زقمالحل النموذجي لدزاست حالت زقم



06234000) = 67760 + 25350 = 2000) + 8.45 (8.68 (5C =  
  حساب النتيجت:حساب النتيجت:

 02764 = 12213 – .2103ت ثـ  =  –اتنلقجس = هـ/ت م 
 2022ا= 660+  261[ ×  0.22/261]: 01  تتترشس ت ث

 22..6ا = 663+660[ ×  0.22/261]: 20ت ث  تتترشس 
 6.222ا = .66+.66[ ×  3222/261]: 23ت ث  تتترشس 

 را   را    بكا  بكا    ،،من أجل تحقيق حالة التشغيل الكامل في الورشات الثلاث، وباافتاا  أ  القياوا الترار اة ت تتغياامن أجل تحقيق حالة التشغيل الكامل في الورشات الثلاث، وباافتاا  أ  القياوا الترار اة ت تتغياا

   ؟   (I) & (III) رفع قدرة الورشاترفع قدرة الورشات
، فـنن 0وات قـف املعتـ  ب تترشـس رقـ   إذا    ـ  ام  اـس م قـفة بـ ت قتت اتلج رلـس يجب رفين قفرة اتترشـ ت   ح تـس اتليـ قل اتل مـل

 و  هذه الح تس يجب رفين قفرة اتترش ت ب ت ق  اتل تقس: (9000 ,2000)اتلتتقاس املتس   هذه الح تس هي 
 

h
 002+ 00) = 42 –600 2600 ===== (2 000) =20.2 (9000) + 0.4 ( 

h
003=  +3000)  –00 3300 ===== (33000) = 20.3(9000) + 0.3 ( 

  حساب النتيجت الحاليت:حساب النتيجت الحاليت:

 لتي: ب علب ر  ن قفرة اتترش ت ولأثر بزل تة قفرة اتترش ت وصب   أ 
 03242=  12231 –ا[ 2220×36.1ا +  4222×76.1] ت ثـ  =  –اتنلقجس = هـ/ت م 

 
 

 

 31122ت ث  = ∑



 - 1 - 

 
بم  وو  ق  ووب بإاووتقق ت قلموو ز ا ق وو  قلخنتوو و يق   وو   nبإنتوو و يب ووو ق،وو  شه يج كووم  اوو ق   وو  ق، وو    samurتقوو ش كوو    

 ق،تقط و.
أنشووا قا قةنوو  قا نوو  ا  وو  ق،تقط ووو ،شووم  اوو نى  يق   وو  بم ووت ذ ق، شوو   قات قووو ي وو ،   10قنطلاقوو   وو  قا  وو   -1

 ؛0510ي  ,159  ت ذ ق، ش   ذي قالم   ين 
ز ا ووم    وو  ق،تقط ووو    ه   ووا قرا ق وو 10   ج قا  وو   قوو  ا ووت ي  وو  كووم  اوو نى  ق،لم   وو  قالا  وو     وو -2

 قرا قف ا م ق،تك ، ف قاتغيرةه قرا قف ا م ق،تك ، ف ق،ث بت ه يقرا قف ا م قا قيق  .

  تة:ي 011.111بو قت  تك ى  قلخنت و ،   تة ا م أس س  نت و كم ي  ::1111الملحق الملحق 
 

 ي تة ق،ق  س تتمثا ج س ا ز ق،لمما.
 ي تة ،شم  ا نى 000111خ ص بإنت و  ::1212الملحقالملحق

 
 
 
 
 
 

 
 

 المبلغ سعر الوحدة الكمية العناصر
 مواد أولية

 ي  3 ي  0  غ  3 اجين ق،  ش
 ي 1,0 ي  0  غ1,0   قق   م  ي  

 ي 0 ي /س 01 قق ئ  0  ت ا      ب ك ة
 مراكز الإنتاج عمل الآلة

 ي 1,0 ي 0 س 1,0 تك ، ف  تلميرة
 ي  0   تك ، ف ث بت 

 ورشة التقطيع
 ي 0 ي 0 س 0 تك ، ف  تغيرة
 ي 3   تك ، ف ث بت   

 ي 00,1 المجموع 

 المبلغ سعر الوحدة الكمية ورشة التقطيع
 ي 0111.111 ي 0 س 011111 تك ، ف  تغيرة
 ي 0.032.011   تك ، ف ث بت   

 ي 0,331 ز.ي ق،ق  س
 ي 0,05 الإنتاج للوحدة ت.

  ""  " الرقـــــــــابة على موازنــــــــــــة الإنتــــــــــاج" الرقـــــــــابة على موازنــــــــــــة الإنتــــــــــاج: : 1010رقم رقم دراسة حالة دراسة حالة 



 
 
 

  : : إعداد الموازنة المرنةإعداد الموازنة المرنة  --11

 %119 %111 %59 مستوى النشاط
 و 525.000 و 500.000 و 475.000 عدد الوحدات المنتجة
 سا 525.000 سا 500.000 سا 475.000 عدد وحدات القياس

 ون/سا2 ون/سا2 ون/سا2 التكلفة المتغيرة الوحدوية
 ون1.050.000 ون1.000.000 ون050.000 ع.و.ق×  وت م = ت م

 ح.ن.العادي× ت ثا = ت ثاو 
 1500.000 1500.000 1500.000 و500.000×  ون/و3= 

 ون059915111 ون059115111 ون050915111 ت. الإنتاج التقديرية

  تحليل الانحراف الإجمالي إلى ثلاث انحرافات جسئية:تحليل الانحراف الإجمالي إلى ثلاث انحرافات جسئية:  --00

 
 

 :حساب الانحراف الإجمالي للتكاليفحساب الانحراف الإجمالي للتكاليف
rC             -            sC      =     E/C 

= (Vs + Fs) x  Qs            -      (CVr + CFr) 

= (2+3) x 525.000      -      (1.000.000 + 1.698.500) 
=  2.625.000               -       2.698.500    

(73.500)  DEF                            
 

  إ/ التكاليف المتغيرةإ/ التكاليف المتغيرة
E/CV =  ( Vs – Vr) x Ar 

= ( 2 – 2 ) x 500.000 

= 00 

 

 

 

 

 

 

 

  إ/ التكاليف الثابتةإ/ التكاليف الثابتة
E/CF  =  ( CFn – CFr)  

= 1.500.000- 1.698.500  
=   (198500) DEF 

 

 

 

 

 

 

 

  انحراف على المردوديـةانحراف على المردوديـة
E/R =  ( Ap  – Ar) x Cs 

= ( 525000 – 500000 ) x (2+3) 

= 125000   FAV 

 

 

 

 

 

 

 

 سا1←و 1

 سا500.000←و  500.000

 سا525.000←و 525.000

 سا475.000←و 475000

رقابــــــــــــــة على موازنـة رقابــــــــــــــة على موازنـة الال    ::  1919رقم رقم دراسة حالة دراسة حالة الحل النموذجي لالحل النموذجي ل

  الإنتــــــــــــــــــــاجالإنتــــــــــــــــــــاج


